

A BUDAPESTI
SZÁLLODÁSOK, VENDEGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK IPARTÁRSULATÁNAK
ÉRTESÍTŐJE.

EGYEDÜLI HIVATALOS SZAKKÖZLÖNY. – KIADJA AZ IPARTÁRSULAT.

A z «Értesítő»-t a társulat tagjai díj nélkül kapják

Megjelenik minden hó utolsó napján

A választmány megbízásából szerkeszti: a társulat titkára.

Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők be.

SZERKESZTŐSÉG:

Budapest, IV. kerület, Himzö-utca 1. szám, földszint.

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert czégektől fogadunk el.

HIRDETÉSEKET

a társulat titkársága (Bpest, IV., Himzö-u. 1. sz. földsz.) vesz fel.

EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA:

Egész oldalra terjedő nagyságban	20	frt — kr.
$\frac{1}{2}$	10	— .
$\frac{1}{4}$	6	— .
$\frac{1}{8}$	3	50 .

Egész évre szóló hirdetéseknel husz százalék engedmény.

Köszönet.

Néhai Kommer Ferencz kedves sógorom és felejtéhetetlen hű barátom megrendítő elhalálozása alkalmából a részvét oly meghatóan és oly sok felől nyilvánult irántam, hogy külön-külön köszönetet mondani, mély bánattól gyötört lelki állapotom miatt nem vagyok képes.

Fogadják mindazok, akik a családomat ért lesújtó gyászban részvétellel osztották, ez uton hálás köszönetemet.

Gundel János.
ipartárs. elnök.

Szövetségi ügyek.

Jegyzőkönyv. Felvételt Budapest, 1901. év szeptember 3-án, a «Magyar vendéglősök országos szövetségének» a fővárosi vigadó épület kistermében, délelőtti 9 órakor Glück Frigyes elnöklete alatt tartott első évi rendes közgyűléséről.

Jelen voltak: Barabás József, Bokros Károly, Bittner Alajos, Brückner József, Ehm János, Förster Konrad, Fürst Tivadar, Kammer Ernő, Kamarás Mihály, Krist Ferencz, Mehringer Rezső, Müller Antal, Nosek Ignác, Pelczmann Ferencz, Petánovits József, Prindl Nándor, Sprung János, Stadler Károly, Schnell József, Tóth József szövetségi tagok, dr. Solti Ödön ügyész, Poppel Miklós titkár. Budapestről.

Dr. Benedek János a debreczeni ipartársulat jogtanácsosa, Braun Gusztáv Aradról, Hauer Bertalan Debreczenből, Juránovits Ferencz Szegedről, Kaszanitz Ferencz Temesvárról, Keth Károly Szegedről, Klaesmann Károly Salgótarjánból, Kuster Géza Győrből, Magos Sándor B. Topolyáról, Nagy Lajos Aradról, Pásztori István Brassóból, Posch Nándor Győrből, Privári Pál Szegedről, Privitzer József Debreczenből, Ráczky Ágoston Meggyesről, Szeress Márton és Szállassy Alajos Kassáról, Schubert Péter Temesvárról.

Mint vendégek megjelentek: Aczél Pál Győr, Alt József, Balika György, ifj. Cserzy Mihály Szeged, Dancs

Miklós, Dékán Sándor Kassa, Francois Lajos, Fuchs János, Gürsch Ferencz, Greiner Márk Kassa, Grósz József Győr, Gruber Lajos, Hercz Sándor Ungvár, Herczeg Ferencz Győr, Jahn Ede, Kassai Adolf, Kasztlí Mihály, Kocsis Ferencz Szeged, Koller Ferencz Lőcse, Königsdorfer Gusztáv Arad, Léth Lajos, Márk Rezső Komárom, Meszes István, Mitrovátz Adolf, Molnár Pál Hátszeg, Olmosy József, Palkovits Ede, Porni Alajos Győr, Radányi Ede és Randvég József Szeged, Rigler Ferencz, Ringhoffer József Szombathely, Roth Sándor Ungvár, Sugár Miksa Szeged, Szöllőssy Gábor B.-Derecske, Szüts Lajos, Sztanoj Miklós, Takáts János, Tóth István Debreczen, Török István, Wirth Ferencz, Wágner Vinceze.

I. Elnök felkéri a központi igazgatóság jelenlévő tagjait, hogy az elnökségi emelvényen foglaljanak helyet. Stadler Károly, Förster Konrad, Bokros Károly, Nagy Lajos, Hauer Bertalan igazgatósági tagok, dr. Solti Ödön ügyész, Poppel Miklós titkár, az elnökségi emelvényen helyet foglalnak.

II. Elnök a közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére dr. Solti Ödön ügyészt és Poppel Miklós titkárt, hitelesítésére pedig Prindl Nándor és Müller Antal budapesti kartársakat kéri fel.

Azután a következő megnyitó beszédet tarja:

Tisztelt közgyűlés!

Az Elnök úr távollétében nekem jutott az a szerencse, hogy a mai közgyűlést megnyissam.

Előbb azonban hálával kell megemlékezni a múlt évi aradi kongresszusról, melyre mindannyian örömmel gondolunk.

Feléled lelkünkben az ott töltött kellemes napok emléke.

Uj erőt meríthetünk a munkához abból a nemes lelkesedésből, melyet ott tapasztaltunk és mely bennünket tette buzgón s mely alkalmat adott nekünk arra is, hogy lelkünkben fellobogjon a hazaszeretet lángja.

Utat mutattunk az ifjabb nemzedéknek, melyen iparunk gyakorlása közben haladnia kell.

Tisztelt közgyűlés! Az aradi kongresszus léptette életbe, nagy lelkesedés mellett az országos szövetséget.

Az ott jelen volt szaktársak tömegesen léptek a szövetség kötelékébe.

Ha az ott adott jó példa országszerte követőkre talált volna, akkor a szövetséget már is hatalmas, érvényesülni tudó testületnek mondhatnánk.

De sajnos, még korántsem mondhatjuk annak.

A lelkesedés tüze Arad határain túl nem terjedt.

Szaktársaink megmaradtak a régi közönyben.

Abban a csodálatos érthetetlen közönyben, mely ellen régtől fogva hiába küzdöttek legjelesebbjeink, lelkesedéssel hirdetvén a szövetség eszméjét, mint érdekeink mentorát.

Vagy nem érthetetlen-e a közöny oka akkor, a midőn szaktársaink ajkáról ömlik a panasz sanyaru helyzetük és ezernyi sérelmeik miatt?

Nem kellene-e mint az egy családhoz tartozó méhrajnak tömörülniök, hogy együttes erővel, ernyedetlen munkával segítsünk magunkon és felvirágoztassuk iparunkat?

Fájdalom! mindezek helyett még az is megtörténhetett, hogy alig egy esztendő múltán a szövetség további fennmaradásának kérdése is felmerült.

Csakis egyik kiváló szaktársunknak: a szövetség szerzőjének és rendületlen hívének köszönhetjük, hogy még életben van a szövetség.

Gyújtó szavával újra megnyerte a csüggedőket.

Nagy anyagi áldozat árán pedig megmentette a szövetséget a rövid elmúlástól; mert ő hisz és bizik a szövetség jövőjében.

Elismerés illeti a megmentőt.

Legyenek tehát elismeréssel s ezt úgy fejezhetik ki legjobban, ha minden igaz vendéglős belép a szövetségbe.

Közeleg az idő, mikor az erős szövetség nemcsak iparunknak, de a hazának is szolgálatot tehet.

Fényesen bizonyíthatja, hogy nagy hivatást tölt be.

A szállodások és vendéglősök nemzetközi szövetsége, az a hatalmas testület, mely az idegenforgalmat — ugyszólván — a kezében tartja, a jövő évben hazánk székes fővárosában gyűlésez.

Azt hiszem nem kell önök előtt hosszasan fejtegetnem, hogy mily nagy vívmány ez hazánk idegenforgalmára nézve és mennyi hasznot hajthat a mi iparunknak.

Alig képzelhető, hogy a magas kormány és a székesfőváros hatósága meg ne ragadja a vendéglősök által szerzett jó alkalmat a szives vendéglátásra, ne törekedjék az idegenforgalom közvetítőinek jóindulatát az ország és a székesfőváros javára megnyerni.

Azonban egy erős hazai szövetségnek is nagy szerep juthat a vidék, s különösen az ország kies helyeinek megismertetése és látogatása érdekében.

Vezéreljen tehát bennünket ezuttal is az a tudat, hogy hazánk és iparunk jólétére törekszünk és én hiszem, hogy elérkezend az idő, midőn hazafias munkánk elismerésben, iparunk pedig becsülésben részesülend.

Mélyen Tisztelt Közgyűlés!

Tehát a szövetség ápolása képezze főfeladatunkat, mert általa véljük megvalósíthatni terveinket, elérni céljainkat. A szövetség az az út, melyen haladva, törvényes módon érvényesülnünk lehet.

Azok, a kik biznak a szövetség jövőjében, terjeszszék a szövetség eszméjét s tartsanak ki mindvégig mellette.

A szövetség most még a kezdet nehézségeivel küzd. Még keveset tehetett. De kívánságait meg kell az illetékes köröknek hallgatniok, mert azok igazságosak és méltányosak.

Ebben a reményben megnyitom a közgyűlést és a jó Isten áldását kérve, kívánom, hogy a szövetség munkája eredményes legyen. Üdvözlöm a megjelent tagokat.

(A közgyűlés a megnyitó beszédre zajos éljenzéssel felel.)

II. Glück Frigyes elnök: Mielőtt a napirend tárgyalásába kezdenénk, engedje meg a tisztelt közgyűlés, hogy előbb egy szomorú eseményt jelentsek be.

Kommer Ferencz a szövetség egyik buzgó tagja és lelkes híve, a mi szeretett kartársunk és barátunk *ma először* nincsen közöttünk!

Lelke elszállt az örökkévalóságba, testét pedig az örök nyugalom helyére kísértük. De maradt közöttünk egy eszményi kapocs: az emlékezés ő reá és az ő nemes, buzgó munkásságára. E kapocs él sziveinkben s buzdítólag hat ránk.

Mélyen tisztelt közgyűlés!

Kevés alkalmunk van az életben, hogy az egyéni értéket megbecsüljük és méltányoljuk. Pedig ha egy kiváló férfiú örökre távozik közülünk, akkor az a láncz, mely bennünket összefűz s melynek az elköltözött is egyik érc-szemét képezte, elszakad.

De azt hiszem: az ő szelleme lesz az, mely a lánczot újból összeforrasztja. Az ő szelleme int bennünket arra, hogy a láncz mindnyájunkat összetartszon szeretett hazánk javára és saját ügyünk előmozdítására.

Maradjon hát az ő nemes szelleme közöttünk! és legyen áldott az ő emléke mi előttünk.

Tisztelt közgyűlés!

Nyilvánítsuk az elhunyt emléke iránti tiszteletünket felállással.

(Az összes jelenlévők felállanak.)

Priváry Pál: Az igen tisztelt elnök ur szép beszédét meghatottan hallgattuk, és én köszönetet mondok érte; de mégis indítatva érzem magam, hogy mint a vidéki kartársak egyik képviselője, hozzá szóljak az elnök ur szavaihoz.

Szerencsések voltunk Kommer Ferencz szeretett kartársunkat minden alkalommal körünkben látni. Minduntalan meggyőződünk arról, hogy ügyünknek ő volt egyik legtevékenyebb, legbuzgóbb híve. Illő tehát, hogy emlékét külön is megtiszteljük. Indítványozom tehát, hogy a mai közgyűlés befejezése után, az elhunyt emléke iránti tiszteletünknek méltóan kifejezést adandó, zarándokoljunk el az ő sirjához és helyezzünk arra a szövetség nevében koszorút. (Helyeslés.)

Glück Frigyes elnök: Mélyen Tisztelt Közgyűlés! Elméltóztatnak fogadni Priváry Pál ur indítványát. (Elfogadjuk egyhangulag.)

Ugy az indítványt azzal egészítem ki, hogy a szövetség részéről részvétírat küldessék az elhunyt családjához. (Helyeslés.)

Átlérve a napirendre, felkérem a t. tagokat, hogy a kik beszélni óhajtanak, azok dr. Solti Ödön jogtanácsos urnál jelentkezni sziveskedjenek.

(Felolvastatik az igazgató-tanács következő jelentése:)

Tisztelt közgyűlés!

A múlt évben Aradon tartott országos kongresszus Glück Frigyes előadó indítványára elhatározta:

1. hogy a vendéglősök országos szövetségének szakoktatási osztályát a budapesti vendéglős szakiskola felügyelő-bizottsága és az iskola igazgatója képezzék;

2. keressék fel a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszter ur, hogy az 1899. évi július 26-án kelt

35040. számú leirata szerint, a vendéglős szakoktatást szervező bizottságot — a budapesti vendéglős szakiskola felügyelő-bizottságának bevonásával — kinevezni kegyeskedjék. A kongresszus ezen határozatok fogantatásával a felügyelő-bizottságot bizta meg.

II. A kongresszus Stadler Károly urnak, Glück Frigyes ur által előterjesztett javaslatára elhatározta, hogy az idegenforgalom emelése kérdésében magáévá teszi a javaslatot, s a hatóságok által, az idegenforgalom emelése érdekében teendő intézkedéseket a vendéglősök tőlük telhetőleg támogassák.

III. Bokros Károly előadó indítványára elhatározta a kongresszus a magyar vendéglősök országos szövetségének életbe léptetését, s a szövetség elnökévé — rendkívüli lelkesedés mellett, — egyhangulag Gundel Jánost, pénztárnokává pedig Mehringer Rezsőt választotta meg, s a tagok felvételét nyomban megkezdette.

Míg a szövetség egyéb tisztségeinek választás utján való betöltésére felhatalmazást adott a kongresszus végrehajtó bizottságának.

A végrehajtó bizottság a nyert felhatalmazás alapján, Budapesten, 1900 október hó 25-én az «István főherceg» szállodában tartotta választó gyűlését, mely alkalommal a szövetség összes tisztségei betöltettek:

alelnökké Glück Frigyes és Palugyay Károly választották meg; ügyésznek dr. Solti Ödön, titkárnak Poppel Miklós lett megválasztva.

Központi igazgatósági tagok lettek: Glück Frigyes, Kommer Ferencz, Förster Konrád, Bokros Károly Budapestről; Nagy Lajos Aradról; Hauer Bertalan Debrecenből. Azonkívül megválasztott az igazgatótanács 45 taggal, az elnöki osztály 12 taggal, a pénzügyi osztály 12 taggal, a nyugdíj osztály meghagyatott jelenlegi szervezetében, a tanonc-ügyi osztály 26 taggal beleértve a budapesti szakiskola felügyelő-bizottságát is; a közvevítés-ügyi osztály 14 taggal, az idegen forgalmi osztály 31 taggal; azonkívül 3 számvizsgáló és végül a békebiróság 6 taggal.

A választás eredményéről — ha a tisztelt Közgyűlés kívánja, — a gyűlés lefolyásáról szóló jegyzőkönyv felolvasása által számolhatunk be.

A szövetség intézősége ekként megalakíttatván, a központi igazgatóság felhívást intézett egyrészt a megválasztottakhoz, hogy megválasztásuk elfogadása iránt mulhatatlanul nyilatkozzanak, s egyuttal a szövetségbe beiratkozva, a kongresszus által megállapított egy évi 8 korona tagsági díjat Mehringer Rezső szövetségi pénztárnok urnak Budapestre megküldjék; másrészt pedig az igazgatóság által kibocsátott aláírási ívek, illetőleg belépési nyilatkozatok segélyével az országos szövetségnek mennél több tagot gyűjtsenek.

(Folyt. köv.)

Ipartársulati ügyek.

Jegyzőkönyv, felvétellett a «Budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának» 1901. évi augusztus hó 19-én délután 5 órakor tartott üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Wirth Ferencz alelnök, Mehringer Rezső pénztárnok, Müller Antal, Barabás József, Krist Ferencz, Prindl Nándor, Kommer Ferencz, Vincze Lajos, Petanovits József, ifj. Kommer Ferencz, Nosek Ignác, Steinbeisz János, Bokros Károly választmányi tagok, Dr. Solti Ödön ügyész, Poppel Miklós titkár.

Távollétöket igazolták: Fürst Tivadar, Burger Károly és Lippert Lajos választmányi tagok.

I. Elnök megnyitja az ülést s a jegyzőkönyv hitelesítésére Barabás József és ifj. Kommer Ferencz urat kéri fel.

II. A f. évi július hó 22-én tartott ipartársulati ülésről felvett jegyzőkönyv felolvasatván,

tudomásul vétetett és hitelesítetett.

III. A Magyar vendéglősök országos szövetségének folyó évi szeptember hó 3-án tartandó közgyűlésével kapcsolatos ünnepélyek megállapítása végett kiküldött bizottság augusztus hó 26-iki értekezletéről felvett jegyzőkönyvet a választmány szintén tudomásul veszi.

IV. Előterjesztetett a Budapesti pinczéregyesület átirata, melyben a nevezett egyesület arra kéri az ipartársulatot, hogy az alakulófélben lévő országos pinczér egyesületet — melynek főcélja a pinczerek helyzetének javítása és a helyközvetítők kizsákmányoló rendszerének megszüntetése leendő — erkölcsi támogatásban részesítse.

Elnök előadja, hogy ugyanezen ügyben nála járt a pinczéregyesület küldöttsége, külön is felkérve őt az országos egyesület érdekeinek pártolására.

Minthogy neki régi meggyőződése, hogy a pinczerek országos egyesülete csakis a budapesti pinczéregyesület közbenjárása által szervezhető ennél fogva a küldöttségnek megígérte, hogy ügyüket készséggel támogatja, de figyelmeztette a pinczéregyesület vezetőségét, hogy a budapesti egyesület vagyonát, melyet hosszú időn át gyűjtöttek, föl ne áldozzák.

Előadja még, hogy a «Budapesti pinczerek szak- és munkaközvetítő egyesülete» őt dísz-elnökévé választotta, de ő tudtára adta a küldöttségnek, hogy a választást nem fogadhatja el, mert már régebben is kijelentette, hogy az egyesületet csak akkor pártolhatná, ha a Budapesti pinczér egyesülettel egyetértőleg járna el.

A választmány úgy a pinczéregyesület kérelmét, mint az arra vonatkozó elnöki jelentést tudomásul veszi és elhatározza, hogy az országos pinczéregyesületet, abban az esetben, ha annak célja és működése nem veszélyezteteli az országos nyugdíj egyesület érdekeit, lehetőleg pártolni fogja.

V. Előterjesztetett a «Lippai serfőzde» megkereső levele az aradi színházi vendéglő bérlete tárgyában.

Tudomásul szolgál.

VI. Előterjesztetett a budapesti munkaközvetítő intézet 1901. év II. negyedéről szóló jelentése.

Tudomásul szolgál.

VII. Előterjesztetett az «Eötvös-alap» országos tanítóegyesület megkereső levele szegény tanítók gyermekeinek élelmezése iránt.

Barabás József és Fürst Tivadar urak felkéretnek, hogy mindazon szaktársakat, a kik ily tanulókat élelmezni hajlandók, összeírni sziveskedjenek.

S minthogy Müller Antal ur kijelenti, hogy egy szegény tanulón kívül még egy színészeti akadémiai növendéket is hajlandó élelmezni, ezzel az akadémia igazgatójának ez iránybani megkeresése is elintézettnek tekintendő.

VIII. Felolvasatott Karikás Mihály levele, mely szerint nagy elfoglaltsága miatt lemond a választmányi tagságról.

Tudomásul vétetvén, az első póttag behívása elhatároztatott.

IX. Elnök felkéri a választmányt, állapítaná meg, hogy az országos szövetség közgyűlése érdekében szükséges intézkedések megtörténtek-e?

Erre megállapítatott:

hogy az *ismerkedési est* céljára Petanovits József ur a Metropole szálloda egyik termét készséggel átengedi; a közgyűlés céljára a székesfőváros hatósága 40 koronáért engedi át a Vigadó épület kis termét;

a szükséges villamos vasuti és fogaskerekű vasuti jegyek beszerzésével a titkár bizatik meg;

a svábhegyi szállodában rendezendő társas ebéd részleteit elnök ur Berkovitz vendéglőssel már megállapította;

az új országház díjmentes megtekintésére az engedélyt Kommer Ferencz ur szerzi meg;

valamint a Margitszigetre utazáshoz szükséges hajójegyekről is ő gondoskodik;

s ugyancsak ő rendelte meg a budafoki kiránduláshoz szükséges külön hajót is, mely 72 forintba kerül.

Végül még elhatározott, hogy 12 hírlap meghívandó.

Több tárgy nem lévén napirenden, a választmányi ülés befejeztetett.

Kmft.

Jegyzőkönyv. Felvétel a budapesti szállodások, vendéglősök és koresmárosok ipartársulatának 1901. évi augusztus hó 31-én Gundel János elnökle alatt tartott üléséről.

Jelen voltak: Wirth Ferencz alelnök, Mehringer Rezső pénztárnok, Barabás József, Bittner Alajos, Prindl Nándor, Bokros Károly, Nosek Ignác, Stadler Károly, Tóth József, Vincze Lajos, Fürst Tivadar, Förster Konrád, Illits József választmányi tagok, Poppel Miklós titkár.

Távollétüket igazolták: Lippert Lajos, Koch József, Wilburger Károly választmányi tagok.

I. Elnök megnyitja az ülést s a jegyzőkönyv hitelesítésére Bittner Alajos és Tóth József urat kéri fel.

II. Elnök mély meghatottsággal emlékezik meg Kommer Ferencz és Steinbeisz János választmányi tagok elhalálzásáról és köszönetet mond a választmánynak az elhunytak családja iránt tanúsított meleg részvétért.

A választmány elhatározza, hogy az elhunytak gyászoló családjához részvényt nyilatkozatot intéz.

III. A folyó hó 30-án tartott értekezletnek ahhoz az elhatározásához, hogy az országos szövetség közgyűlése alkalmából tervezett összes ünnepek mellőztessenek, a választmány egyhangulag hozzájárul és egyuttal kimondja azt is, hogy a felmerült költségek fedezési módjáról egy későbbi ülésben fog határozni s addig is az előkészületekből származó összes kiadások jegyzéke összeállítandó lesz.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befejeztetett. Kmft.

Jegyzőkönyv. Felvétel a budapesti szállodások, vendéglősök és koresmárosok ipartársulatának 1901. évi szeptember hó 2-án délután, Wirth Ferencz ipartársulati alelnök elnökle alatt tartott rendkívüli üléséről.

Jelen voltak: Förster Konrád, Krist Ferencz, Müller Antal, Koch József, Bittner Alajos, Prindl Nándor, Schnell József, Mehringer Rezső, Vincze Lajos, Fürst Tivadar, Tóth József, Nosek Ignác, Burger Károly, Bokros Károly, Barabás József, Kovács E. M., ifj. Sprung János, Petanovits József, Stadler Károly, Illits József választmányi tagok; dr. Solti Ödön ügyész, Poppel Miklós titkár; továbbá mint vendégek megjelentek: Juranovits Ferencz és Priváry Pál Szegedről, Nagy Lajos Aradról és Seress Márton Kassáról.

I. Elnök megnyitja az ülést s üdvözli a megjelenteket s azok között különösen a vidéki szaktársakat.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére Müller Antal és Förster Konrád urakat kéri fel.

Azután felkéri a választmányt: határozza az iránt, miként fejezze ki az ipartársulat méltóan azt a gyászt és részvétet, melyet Kommer Ferencz elhalálzására okozott?

A választmány a kérdés fölött tartott tanácskozás alapján kimondja, hogy néhai Kommer Ferencz általános szeretett és tisztelt szaktársnak a vendéglős ipar terén és az ipartársulat emelése érdekében szerzett kiváló érdemeit teljesen méltányolja és elismeréssel illeti. Elvesztése miatt mély fájalmát nyilvánítja.

Emlékezetét a mai ülés jegyzőkönyvébe véteti.

Az elhunytak családjához, nemkülönben Gundel János ipartársulati elnök urhoz és gyászoló családjához is részvényt intéz.

A részvényt nyilatkozatot nyomban elkészítetvén, a jelenlevő választmányi tagok által aláíratott.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befejeztetett. Kmft.

Szakiskola.

Tudnivalók. Az 1901/1902. iskolai évre a beiratás szeptember 9-én kezdődik és tart 15-ig mindenkor d. u. 4¹/₂–6¹/₂-ig.

Tanköteles, tekintet nélkül korára, minden tanoncz (borfiu, szakácsfiu, portás és szállodás.)

A szept. 15-ig be nem iratkozott tanonczokat, a tanköteles tanonczok nyilvántartási lajstroma alapján mint iskolakerülőket az illetékes kerületi előljáróságok — mint elsőfoku iparhatóságokhoz a szakiskola igazgatósága haladéktalanul feljelenti.

A rendszer előadás szeptember 16-án d. u. 4¹/₂ órákor veszi kezdetét.

A t. főnök urak (gazdák) figyelmébe ajánljuk az 1884. VII. t.-cz. (ipartörvény) rendelkezéseit a tanonczok iskoláztatására vonatkozólag, ugyszintén az 1893. évi 33574. sz. min. rendelet is.

A jelzet törvény és min. rendelet értelmében a szakirányu iskolába, mely a kötelezett inasiskola gyanánt áll fenn, minden vendéglős-tanoncznak járnia kell.

A t. főnök urak (gazdák) figyelmébe ajánljuk továbbá azt is, hogy a székesfőváros tanácsának rendelete értelmében a kerületi előljáróságok olyan vendéglőstanoncznak, aki szakiskolai bizonyítványt felmutatni nem tud, nem adnak munkakönyvet.

A saját jól felfogott érdekükben óvakodjanak tehát a t. főnök urak olyan tanonczokat alkalmazni, akik nem tudják igazolni, hogy a szakiskolába jártak, vagy járnak, mivel — ismételjük — az ilyen fiuk munkakönyvet nem kapnak.

Budapest, 1901. június 17-én.

A Budapesti Vendéglősök Szakirányu Tanoncziskolája Igazgatósága: *Walter Károly* s. k. igazgató.

Különfélék.

Kereskedők, iparosok és alkalmazottaiknak esti szaktanfolyama.

A kereskedelmi szakműveltséget terjesztő egyesület esti szaktanfolyamaira a beiratkozások szeptember hó 1-ével kezdődnek az egyesületi ügyvivő titkárságnál (VI. Csengery-utca 45.) Az egyesület tanfolyamai fölött a közvetlen felügyeletet a kereskedelemügyi és közoktatásügyi m. kir. miniszterek gyakorolják. Ugy a kereskedelmi előkészítő-, mint a gyakorló (mintairodai) tanfolyamokon az évi tandíj aránylag igen csekély és arra érdemes szegénysorsu egyének esetleg fél- vagy egész tandíjmentességben is részesülnek. A részletek dolgában az ügyvivő titkárságnál szereshető tájékoztató teljes felvilágosítást nyújt. Az idén nyílik meg az egyesület textilipari tanfolyama is, mely tanfolyamon 50 hely áll rendelkezésre, ezek közül azonban már eddig is legnagyobb részét főnökök részéről 36 hely lefoglaltatott. A kereskedelemügyi minister külön figyelenmel kíséri ezen tanfolyamot és a legmesszebbre menő erkölcsi és anyagi támogatásban részesíti.

Kimutatás a budapesti ipari munkaközvetítő intézetnél bejelentett pinczér, borfiu stb.-re vonatkozó kínálat és keresletről. Férfimunka kínálat volt: Bérszolgák, portás és házmester 2. Kereslet: Pinczérek 10, csapos és borfiu 24, bérszolgák, portás és házmester 32.

MATTONI-FÉLE

GISSHÜBLER

legtisztább égvényes

SÁVANYU-KÚT

legjobb asztali- és üdítő ital,
kötő hatásnak bizonyult köhögésnél,
gégebajoknál, gyomor- és holyaghu-
rutnál.

Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

MATTONI'S
ELISA-BETH
SALZBAD
BUDAPEST-
KELENFÖLD

LÖWENSTEIN M. (MIHÁLY)

ezégtulajdonos:

LÖWENSTEIN F. NÁNDOR

cs. és kir. udvari szállító, József fhg. Ő cs. és kir. fensége
és Fülöp Szász Coburg Gothai herceg Ő kir. fensége
udvari szállítója.

Főüzlet:

Fióközlet:

IV., Vámház-körut 4. IV., Kishid-utca 7.

ajánlja nagy raktárát

mindennemű fűszer-árakban a legjobb mi-
nőségben; bel- és külföldi sajtokban, hus,
hal, főzelék- és gyümölcs-conservekben,
csokoládé, francia és magyar cognacban és
pezsgőben, angol és francia különlegessé-
geket finom konyhák részére; főző bort:
Madeira, Marsalla, Sherryt.

Kizárólagos főraktár az

„Anglo Continental Thee Association“-nak
legjobb fekete teákban, valódi Jamaika rum.

Kivánatra árjegyzék bérmentve.

Első Magyar Részvény Serfőződe

BUDAPEST—KŐBÁNYÁN

Fennáll 1854 óta.

Az 1900. évi párisi világkiállításon collective a legnagyobb éremmel (Grand prix) kitüntetést nyert.

DISZOKMÁNY 1885.

JURY-TAG 1896.

Városi iroda: VIII. kerület, ESTERHÁZY-UTCZA 6. szám.

Ajánlja: ászok, király, márcziusi világos, márcziusi sötét, „bajor mód“, udvari „pilseni mód“, kétszeres márcziusi világos és sötét, valamint bak-söreit, továbbá saját töl-
tésű palaczköreit gőzpasteurizáló készülékkel s a legújabb technikai berendezésekkel
felszerelt kőbányai palaczkör osztályából.

==== Ezen a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt serfőződének évi gyártási képessége 400,000 hektoliter. ====

Az ország minden részében sörraktárosok által vagyunk képviselve;
nagyobb raktáraink Arad-, Szeged-, Miskolcz-, Kolozsvár-, Nagyvárad-,
Nyiregyháza-, Temesvár- és Debreczenben vannak.

Hordósör-megrendelés: Budapestre, telefon-szám 52—59.

Hordósör-megrendelés: Vidékre, telefon-szám 52—60.

Palaczkör-megrendelés: telefon-szám 56—58.

SEC

SEC

Talisman
TÖRLEY JÓZS. ÉS T^{SA}

Promontor
(Budapest.)

DÉPOSÉ.

PEZSGŐ



CHAMPAGNER

LOUIS FRANCOIS & Co.
PROMONTOR.

Kitüntetések:

Páris 1889. EZÜST-ÉREM.
Nizza 1890. ARANY-ÉREM.
Lissabon 1890. Hors Concours és
NAGY DIPLOM
Temesvár, NAGY ARANY-ÉREM.

**Auszeichnungen:**

Paris 1889. SILB. MEDAILLE
Nizza 1890. GOLD. MEDAILLE
Lissabon 1890. Hors Concours und
GROSSES DIPLOM.
Temesvár GROSSE GOLD. MEDAILLE

Főképviselek: — General-Vertretung:

RUDA ÉS BLOCHMANN

BUDAPEST, Akadémia-utca 16.